
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๐ 

วันศุกรท่ี  ๑๗  กุมภาพันธ  ๒๕๖๐ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายสมชาย   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๙. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

สมาชิกสภาฯ ผูไมมาประชุม  

๑. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   เลขานุการนายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๕. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๖. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๗. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 

๘. นายเดชา   แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 

๙. นายธนิส   ปุลันรัมย  ผูชวยนิติกร 

๑๐. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 



๒ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๑  ทาน  ลา  ๑  ทาน  คือ  นายจําเริญ  ประโลมรัมย  

สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว  เขต  ๑  ถือวาครบองคประชุมนะครับ  และใน

วันนี้ทางหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  มีเรื่องประชาสัมพันธใหทราบแก

สมาชิกฯ ทุกทานไดรับทราบ  เชิญหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางครับ 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา  

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  ในวันนี้ผมมีเรื่อง

รบกวนฝากทานสมาชิกฯ ไดชวยประชาสัมพันธ  เนื่องจากกรมโยธาธิการและ

ผังเมืองจังหวัดบุรีรัมย  ไดมีประกาศกฎกระทรวงใหบังคับใชผังเมืองบุรีรัมย  

พ.ศ.  ๒๕๖๐  โดยประกาศในราชกิจจานุเบกษาเม่ือวันท่ี  ๓๑  มกราคม  พ.ศ.  

๒๕๖๐  ในประกาศนี้มีผลบังคับใช  คือ  การขออนุญาตสรางบาน  ขุดดิน  ถม

ดิน  จะตองมาขออนุญาตท่ีเทศบาลตําบลบานบัวกอน  โดยจะมีคาใชจายตาม

หลักเกณฑท่ีกําหนด  สําหรับเอกสารท่ีใชในการขออนุญาต  คือ  สําเนาบัตร

ประชาชน  สําเนาทะเบียนบาน  สําเนาโฉนดท่ีดิน  แบบแปลนท่ีจะกอสราง  ก็

ขอฝากใหทานสมาชิกฯ ไดชี้แจงใหชาวบานไดรับทราบดวย  ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ ถาหากชาวบานไมปฏิบัติตามหลักเกณฑจะมีบทลงโทษอยางไรหรือไม  และใน

สวนท่ีดินท่ีเปนเอกสารสิทธิ์จากดําเนินการอยางไร  เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  หากชาวบานไมปฏิบัติตาม

หลักเกณฑจะมีบทลงโทษในสวนของคาปรับ  และคดีอาญาเก่ียวเนื่อง  การ

ดําเนินการอะไรบางท่ีตองขออนุญาต  ทางกองชางก็จะไดมีการสําเนา

กฎกระทรวง  และกฎหมายท่ีเก่ียวของสงไปใหแตละหมูบานเพ่ือติดประกาศ  

ณ  ศาลากลางหมูบาน  ฝากใหทานสมาชิกฯ ไดประชาสัมพันธใหแกชาวบาน

ไดรับทราบ  วาการจะสรางบาน  ถมดิน  ขุดดิน  จะตองดําเนินการอยางไร  

สามารถเขามาติดตอท่ีเทศบาลไดวาจะตองดําเนินการอยางไรบาง  สวนเรื่อง

ของเอกสารสิทธิ์นั้น  ตาม  พรบ. ควบคุมอาคาร  จะรับแจงในกรณีเปนเอกสาร

ดังตอไปนี้   

  ๑. โฉนดท่ีดิน   

  ๒. น. ส. ๓  



๓ 

 

  ๓. ส. ค. ๑ 

หลักฐานเหลานี้สามารถนํามายื่นไดตามหลักเกณฑ  แตถานอกเหนือจากนี้ตาม

กฎหมายท่ีดินถือวาเปนท่ีปฏิรูปท่ีดิน  ท่ีดินใดก็ตามไมมีหลักฐานใดๆ เลย  ให

สันนิษฐานวาเปนท่ีปฏิรูปท่ีดิน  สมมุติวาท่ีดิน  ๔๐  ไร  มีหลักฐานการ

ครอบครอง  ๓๕  ไร  อีก  ๕  ไร  ใหสันนิษฐานวาเปนท่ีปฏิรูปท่ีดิน  จะไม

สามารถดําเนินการใดๆ ไดแมกระท่ังการเสียภาษีบํารุงทองท่ี  เพราะ

กระทรวงมหาดไทยไดมีหนังสือแจงเวียนมาวาไมใหรับเสียภาษีบํารุงทองท่ี 

กรณีท่ีดินท่ีไมมีหลักฐานใดๆ  ก็ขอฝากทานสมาชิกฯ ไดชวยประชาสัมพันธดวย

ครับ  ขอบคุณครับ

  

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

- รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว สมัยประชุมสามัญ      

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๙ 

วันอังคารท่ี  ๖  ธันวาคม  ๒๕๕๙ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง     

นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องท่ีเสนอใหม 

 ๓.๑ เรื่องรายงานผลการปฏิบัติงานในรอบปท่ีผานมาของนายกเทศมนตรี

ตําบลบานบัว  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๙ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานบัว  และประชาชนตําบลบานบัวท่ีเคารพทุกทาน  ตามพระราชบัญญัติ

เทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี  ๑๓  พ.ศ.  ๒๕๕๒  

มาตรา  ๔๘  กําหนดใหนายกเทศมนตรีจัดทํารายงานแสดงผลการปฏิบัติงาน

ตามนโยบายท่ีไดแถลงไวตอสภาเทศบาลเปนประจําทุกป  บัดนี้  ไดครบ

กําหนดการปฏิบัติงาน  ๑  ปแลว  จึงเห็นควรจัดทํารายงานผลการปฏิบัติงาน

ของเทศบาลตําบลบานบัว  ใหไดรับทราบถึงความกาวหนาการดําเนินงานท่ีได

กําหนดไวประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๙  ซ่ึงรายงานฉบับนี้จะแสดงให

เห็นภาพรวมท้ังหมดท่ีไดดําเนินการในระยะท่ีผานมา  หวังวารายงานผลการ

ปฏิบัติงานฉบับนี้  จะเปนกลไกลสวนหนึ่งใหสภาเทศบาลตําบลบานบัว      

และประชาชนตําบลบานบัว  ในการติดตามตรวจสอบผลการดําเนินงาน    



๔ 

 

การจัดบริการสาธารณะของเทศบาลตําบลบานบัวตอไป  รายละเอียดดัง

เอกสารท่ีไดสงใหกับทุกทาน  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยในคํารายงานของทานนายกฯ ไหมครับ  เชิญทาน

ธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอขอบคุณผาน

ไปยังสภาฯ ท่ีไดมีการสงหนังสือเชิญประชุม  และเอกสารตางๆ  เพ่ือใหสมาชิก

ฯ ไดทําความเขาใจรวมกัน  ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดรายงานผลการปฏิบัติงาน

ในรอบปท่ีผานมาใหสมาชิกฯ ไดทราบเก่ียวกับ  รายรับ  รายจาย  เงินสะสม  

และสถานะทางการเงินของเทศบาลตําบลบานบัวเปนอยางไร  เหมาะสม

หรือไม  ตามนโยบายท่ีทานนายกไดแถลงไวตอสภาเทศบาลบานบัวแหงนี้  ซ่ึง

หนาท่ีของสมาชิกฯ ก็คือการตรวจสอบ  และคอยเติมเต็มการดําเนินงานตาม

นโยบายของฝายบริหาร  สุดทายขอฝากเรื่องการจัดทํารายงานแสดงผลการ

ปฏิบัติงาน  ท่ีไดสงใหแกสมาชิกฯ ทุกทาน  ในสวนของการประมวลภาพผล

การดําเนินงานโครงการ / กิจกรรม  ประจําป  ๒๕๕๙  ท่ีเปนภาพขาวดํา  ใน

คราวหนาขอใหเปนภาพสี  เพ่ือเปนการทบทวนความทรงจําใหแกสมาชิกฯ ได

ทราบวาในปท่ีผานมามีการดําเนินงานอยางไรบาง  หรือจะใชวิธีการนําเสนอ

ผานสื่อมันติมีเดียตางๆ ก็ได  ก็ขอฝากไวเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยในคํารายงานของทานนายกฯ ไหมครับ          

ทางเจาหนาท่ีก็ไดสงเอกสารใหทานไดอานรายละเอียดเพ่ือตรวจสอบความ

ถูกตอง  ถาไมมีขอสงสัยก็จะเขาสูเรื่องท่ี  ๒  ตอนะครับ 

๓.๒ การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๐  

ประธานสภาฯ ตามมาตรา  ๒๔  วรรคหนึ่ง  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๑๓ )  พ.ศ.  ๒๕๕๒  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญ  

๔  สมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรกหรือสมัยท่ี  ๑  และวันเริ่มประชุมสมัย

สามัญประจําปใหสภาเทศบาลกําหนด  สมัยท่ี  ๑  คือวันนี้   วันท่ี  ๑๗  

กุมภาพันธ  ๒๕๖๐  เหลืออีก  ๓  สมัยท่ีจะตองกําหนดวันประชุม  เชิญทาน 

ราเมศครับ 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายราเมศ  ไชยโย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอเสนอการประชุมสภาฯ  

สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๒  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  มิถุนายน  ๒๕๖๐ 



๕ 

 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบกําหนดสมัยประชุมสามัญ  

สมัยท่ี  ๒  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  มิถุนายน  ๒๕๖๐  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๒  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  

มิถุนายน  ๒๕๖๐  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ   

ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ประธานสภาฯ การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ  

เชิญทาน ราเมศครับ 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายราเมศ  ไชยโย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอเสนอการประชุมสภาฯ  

สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  ๒๕๖๐   

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบกําหนดสมัยประชุมสามัญ  

สมัยท่ี  ๓  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  ๒๕๖๐  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  

สิงหาคม  ๒๕๖๐  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ   

ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ประธานสภาฯ การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ  

เชิญทาน ราเมศครับ 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายราเมศ  ไชยโย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอเสนอการประชุมสภาฯ  

สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  พฤศจิกายน  

๒๕๖๐ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบกําหนดสมัยประชุมสามัญ  

สมัยท่ี  ๔  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  พฤศจิกายน  ๒๕๖๐  กรุณายกมือ

ครับ 



๖ 

 

มติท่ีประชุม เห็นชอบกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  ระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  

พฤศจิกายน  ๒๕๖๐  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  

ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ประธานสภาฯ เปนอันวาสมาชิกฯ ใหการรับรองการกําหนดสมัยประชุมสามัญ  คือ 

  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒ คือระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  มิถุนายน  ๒๕๖๐   

  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๓ คือระหวางวันท่ี  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  ๒๕๖๐   

  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๔ คือระหวางวันท่ี ๑ – ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ 

 ๓.๓ การกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๑ 

ประธานสภาฯ ตามมาตรา  ๒๔  วรรคหนึ่ง  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  

แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๑๓ )  พ.ศ.  ๒๕๕๒  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญ  

๔  สมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรกหรือสมัยท่ี  ๑  และวันเริ่มประชุมสมัย

สามัญประจําปใหสภาเทศบาลกําหนด  จะกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  

ชวงเดือนกุมภาพันธ  ๒๕๖๑  ก็ได   ซ่ึงตรงกับชวงการรายงานผลการ

ปฏิบัติงานในรอบปท่ีผานมาของทานนายกฯ  และก็จะกําหนดสมัยประชุม

สามัญท่ีเหลืออีก  ๓  สมัย  เชิญสมาชิกเสนอไดเลยครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขออนุญาต

แลกเปลี่ยนความคิดเห็นตอสภาฯ  แหงนี้ครับ  ในการประชุมสภาสมัยสามัญ  

สมัยแรก  ประเด็นท่ีสําคัญคือ  การรายงานผลการปฏิบัติงานของทานนายกฯ 

ในชวงปท่ีผานมา  ซ่ึงในแตละปการปฏิบัติงานจะเริ่มตั้งแตวันท่ี  ๑  ตุลาคม  

ถึงวันท่ี  ๓๐  กันยายน  ในปนั้นๆ  ซ่ึงโดยสวนตัวแลวผมคิดวาการประชุมสภา

สมัยสามัญ  สมัยแรกนั้น  ยังคอนขางลาชา  หากนับจากไตรมาสแรกเปนเดือน

ตุลาคม – ธันวาคม  การรายงานผลการปฏิบัติงานในชวงเดือนกุมภาพันธก็

อาจจะลาชาเกินไป   ผมจึงขอเสนอใหมีการกําหนดการประชุมสภาสมัยสามัญ  

สมัยแรกเร็วข้ึน   โดยกําหนดในชวงกลางเดือนมกราคม  กอนท่ีจะมีการ

กําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรกของป  ๒๕๖๑  ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานรองนายกฯ ครับ 

นายเชิดศักดิ์  ผจวบโชค เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ตามระเบียบฯ ได

มีการกําหนดใหในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญ  ๔  สมัย  และจะไมสามารถละ

เวนสองเดือนดังตอไปนี้ได  คือ  เดือนกุมภาพันธ  และเดือนสิงหาคม  ผมจึงคิด

วาการกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรกของป  ๒๕๖๑  ในชวงเดือน

กุมภาพันธ  จึงเหมาะสมแลวครับ  ขอบคุณครับ 



๗ 

 

ประธานสภาฯ เชิญทานสมาชิกฯ กําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําปพุทธศักราช  

๒๕๖๐  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขอเสนอการ

ประชุมสภาฯ  สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๐  

คือ  ระหวางวันท่ี  ๑๕  มกราคม  ๒๕๖๑ – วันท่ี  ๑๓  กุมภาพันธ  ๒๕๖๑ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ

เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ

ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบกําหนดสมัยประชุมสามัญ  

สมัยแรก  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๑  คือ  ระหวางวันท่ี  ๑๕  มกราคม  

๒๕๖๑ – วันท่ี  ๑๓  กุมภาพันธ  ๒๕๖๑  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบกําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๑  

คือ  ระหวางวันท่ี  ๑๕  มกราคม  ๒๕๖๑ – วันท่ี  ๑๓  กุมภาพันธ  ๒๕๖๑  

ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  

เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ ในชวงนี้ไฟก่ิงท่ีไดมีการติดตั้งในตําบลบานบัวนั้นเกิดการขัดของ  ทําใหไฟดับ

คอนขางบอย  หากทานสมาชิกฯ พบปญหาดังกลาว  ก็ขอฝากแจงไปยังทาน

ผูนําหมูบาน  หรือแจงโดยตรงเขามาท่ีเทศบาลไดเลยนะครับ  ทางเทศบาลจะ

ไดดําเนินการซอมแซมและแกไข  และเรื่องถังขยะตอนนี้ทราบวายังไมเพียงพอ

ตอความตองการในตําบลบานบัว  ขอฝากไปยังฝายบริหารไดพิจารณาจัดสรร

เพ่ิมเติมดวยครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทาน

ธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอแลกเปลี่ยน

ขอคิดเห็นในสภาฯ แหงนี้ครับ  เรื่องการจัดเก็บขยะมูลฝอย  ขณะนี้เทศบาล

ตําบลบานบัวก็มีรถจัดเก็บขยะแลว  ทําใหตําบลบานบัวของเราเกิดความ

สะอาดมากข้ึน  แตในการจัดเก็บขยะเหลานี้ก็ทําใหเกิดคาใชจายท่ีเพ่ิมข้ึน

เชนกัน  และเม่ือเราเพ่ิมจํานวนถังขยะก็จะทําใหขยะเพ่ิมมากข้ึน  สงผลให

ตนทุนหรือคาใชจายในการจัดเก็บขยะก็จะเพ่ิมมากข้ึนตามไปดวย  อีกท้ัง

ชาวบานบางทานนั้นไมไดมีการคัดแยกขยะกอนท้ิง  การจัดเก็บขยะจึงมีความ

ลําบาก  เราจึงควรชวยกันคิด  และหาทางสรางจิตสํานึกในการคัดแยกขยะ
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กอนท้ิงใหเกิดข้ึน  ผมไดมีการสอบถามและพูดคุย  แลกเปลี่ยนกับทางเทศบาล

เมือง  จังหวัดบุรีรัมย  พบวา  เทศบาลเมือง  จังหวัดบุรีรัมย  ไดมีการสราง

จิตสํานึกใหเกิดข้ึนกับประชาชนในการคัดแยกขยะกอนท้ิง  และนํามาท้ิงเปน

ชวงเวลาตามชวงท่ีรถเก็บขยะจะมาดําเนินการเก็บ  ผมเคยสอบถามไปยัง

สมาชิก  อสม.  ก็พบวาอยากใหมีการจัดหาถังขยะใหทุกหลังคาเรือนในตําบล

บานบัว  เพ่ือความสะดวกในการท้ิงขยะ  ซ่ึงผมคิดวาเปนไปไมได  เพราะเขา

ไมไดคํานึงถึงเรื่องตนทุนหรือคาใชจายตางๆ ท่ีจะเพ่ิมมากข้ึนในภายหลัง  โดย

คิดเพียงวาเม่ือจายคาจัดเก็บขยะแลวจะตองมีท่ีท้ิงขยะท่ีสะดวก  หากทาน

สมาชิกฯ ไดชวยกันสรางจิตสํานึกใหเกิดข้ึนกับชาวบาน ในตําบลบานบัว  

เก่ียวกับการคัดแยกขยะกอนท้ิง  ผมคิดวาก็จะสามารถชวยใหเทศบาลตําบล

บานบัวนั้นสามารถลดตนทุนหรือคาใชจายในการจัดเก็บขยะลงได  เม่ือ

สามารถลดคาใชจายลงไดก็จะสงผลใหมีงบประมาณในการพัฒนาตําบลเพ่ิม

มากข้ึน  ผมก็ขอแลกเปลี่ยนขอคิดเห็นแตเพียงเทานี้ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ จากท่ีทานธัญญาไดแลกเปลี่ยนขอคิดเห็นก็ถือเปนความคิดท่ีดีนะครับ  เม่ือ

สามารถลดคาใชจายลงไดก็จะสงผลใหมีงบประมาณในการพัฒนาตําบลเพ่ิม

มากข้ึน  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  เชิญทานอุกฤษฎครับ 

นายอุกฤษฎ  สุขเสน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายอุกฤษฎ     

สุขเสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอสอบถามเรื่องการ

เปลี่ยนแปลงระบบการจายเบี้ยยังชีพใหแกผูสูงอายุและผูพิการครับ  ทราบมา

วาจะมีการเปลี่ยนไปใชวิธีการจายเบี้ยยังชีพฯ ผานทางบัญชีธนาคารโดยตรง

ใหแกผูสูงอายุและผูพิการ  จึงอยากทราบข้ันตอนและวิธีการครับ  เพ่ือจะได

นําไปแจงใหชาวบานไดรับทราบตอไป  และจะเริ่มใชไดเม่ือไหร  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญหัวหนาฝายพัฒนาชุมชนครับ 

นางสาวณฐอร  มุงมี เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาว  

ณฐอร  มุงมี  ตําแหนงหัวหนาฝายพัฒนาชุมชน  การเปลี่ยนแปลงระบบการ

จายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุและผูพิการนั้น  เปนนโยบายจากรัฐบาล  โดยจะใช

วิธีการโอนผานบัญชีพรอมเพย  ซ่ึงไดมีการติดตอกับธนาคารท่ีจะเปดบัญชีแลว  

โดยทางธนาคารจะไมคิดคาเปดบัญชี  แตจะมีการเก็บคาบัตรเอทีเอ็มปละ  

๓๐๐  บาท  แตหากทานใดไมสะดวกทําบัตรเอทีเอ็มก็ไมตองเสียคาใชจายใน

สวนนี้คะ  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ มีทานใดมีขอสงสัยไหมครับเชิญทานธุรกิจครับ  

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ถาหากผูสูงอายุหรือผู
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พิการเหลานั้นมีเลขท่ีบัญชีเดิมอยูแลว  สามารถใชเลขท่ีบัญชีท่ีมีอยูเดิมเลยได

หรือไม  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญหัวหนาฝายพัฒนาชุมชนครับ 

นางสาวณฐอร  มุงมี เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาว  

ณฐอร  มุงมี  ตําแหนงหัวหนาฝายพัฒนาชุมชน  ถาหากทานใดท่ีมีเลขท่ีบัญชี

เดิมอยูแลว  ก็ใหถายสําเนาสมุดบัญชีพรอมท้ังแนบเบอรโทรศัพทมาดวยคะ  

เพราะจําเปนท่ีจะตองใชในการเปดบัญชีพรอมเพย  และถาหากไมตองการท่ีจะ

ทําบัตรเอทีเอ็มก็ไมจําเปนท่ีตองเสียคาใชจายอีก  ๓๐๐  บาทคะ  เพราะเปด

บัญชีพรอมเพยไมเสียคาใชจายอยูแลว  แตถาไมมีการทําบัตรเอทีเอ็ม  เวลา

ผูสูงอายุหรือผูพิการจะไปทําการถอนเงินจะลําบากหรือเปลา  เพราะจะตองไป

ถอนเงินท่ีเคานเตอรเทานั้นหากไมมีบัตรเอทีเอ็ม  และการใชบัตรประชาชน

สําหรับเปดบัญชีนั้น  ถาหากหมดอายุก็จําเปนท่ีจะตองถายบัตรประชาชนใหม

นะคะ  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ขอชี้แจงเรื่องขยะมูลฝอยนะคะ  เม่ือวานไดไปประชุมแทนทานปลัดท่ีจังหวัด  

เรื่องขยะมูลฝอยนี้เปนนโยบายของกระทรวงมหาดไทยโดยบูรณาการกับกรม

ทรัพยากรและสิ่งแวดลอม  ไดจัดทําแผนปฏิบัติการเพ่ือท่ีจะใหประเทศไทยไร

ขยะ  ตามแนวประชารัฐ  ระยะเวลาหนึ่งป  โดยใชหลักการ 3Rs  คือ  ใชนอย  

ใชซํ้า  และนํากลับมาใชใหม  โดยมีเปาหมาย  คือ  ในภาพรวมใหลดปริมาณ

ขยะมูลฝอยในแตละทองถ่ิน  โดยอันดับแรกตองใหทางเทศบาลฯ แตงตั้ง

คณะกรรมการ  เพ่ือประชุมประชาคมชี้แจงประชาชนในหมูบาน  โดยเทศบาล

จะมีการประชุมและกําหนดวันท่ีจะดําเนินการประชุมประชาคมอีกครั้งคะ  

ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ นโยบายดังกลาวเปนนโยบายจากทางรัฐบาลนะครับ เพ่ือตองการลดปริมาณ

ขยะมูลฝอย  โดยใชหลักการ 3Rs  คือ  ใชนอย  ใชซํ้า  และนํากลับมาใชใหม  

มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ในการประชุม

สภาฯ ครั้งหนา  อยากใหมีการชี้แจงเก่ียวกับคาใชจายในการจัดเก็บขยะ     

มูลฝอย  เพ่ือจะไดนําไปเปนแนวทางในการบริหารจัดการตอไป  ประเด็นท่ี

ทานธุรกิจไดสอบถามนั้นถือเปนประเด็นท่ีดีครับ  เพราะบางทานก็ยังไมทราบ

วาทําไมจึงมีการเปลี่ยนแปลงการจายเบี้ยยังชีพฯ  เม่ือไดสอบถามในสภาฯ จึง
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พบวาเปนนโยบายมาจากรัฐบาล  ทําใหเราไดรับความชัดเจนเพ่ิมมากข้ึน  ซ่ึง

ชวงแรกของการเปลี่ยนแปลงอาจจะมีความลําบากหนอย  แตผมเชื่อวาตอไปก็

คงจะดีข้ึนครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ก็ขอฝากทานสมาชิกฯ ไดชวยชี้แจงใหกับชาวบานไดรับทราบตอไปดวยนะครับ  

มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมี  การประชุมในวันนี้ผมก็ตอง

ขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมใน

วันนี้  ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

     ( นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ ) 

             เลขานุการสภาฯ 

 

 

( ลงชื่อ )         ผูตรวจรายงานการประชุม 

      ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

   ประธานสภาฯ 
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